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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
7.1.2013 – 13.1.2013
V pořadí třetím prezidentem České republiky se stane expremiér Miloš Zeman (SPOZ), nebo
předseda TOP 09 a ministr zahraničí Karel Schwarzenberg. Rozhodli o tom voliči, kteří jim v prvním
kole přímé volby dali nejvíce hlasů, a poslali je tak do finále volebního souboje o Pražský hrad.

Vláda

9. ledna 2013

Vláda souhlasila s opakovaným zaměstnáváním na dobu určitou
Vláda schválila senátní návrh novely zákoníku práce, která opět zavádí opakované zaměstnávání na
dobu určitou. Na tiskové konferenci po jednání kabinetu to řekl premiér Petr Nečas. Řetězení smluv
na dobu určitou by mělo ovšem platit jen pro určitý okruh pracovníků, zejména sezonních
zaměstnanců v zemědělství a ve stavebnictví.

Vláda schválila nová pravidla pro nakládání s majetkem obcí
Novelu zákonů, které zpřísňují pravidla pro nakládání s majetkem obcí a krajů, dnes schválila vláda.
Novinářům to po jednání kabinetu řekli premiér Petr Nečas (ODS) a ministr vnitra Jan Kubice.
Kabinet očekává o změnách, které norma obsahuje, diskusi v Poslanecké sněmovně.

Vláda rozhodla, že nový úřad stranické finance hlídat nebude
Stranické kasy ani v budoucnu nebude kontrolovat speciální nezávislý úřad, jak navrhoval nový
zákon o hospodaření politických stran a hnutí, který dnes projednávala vláda. Ta ale podle informací
ČTK diskusi nad materiálem z dílny ministra vnitra nakonec přerušila. Nová verze návrhu zákona, na
jejíž přípravu dostali odpovědní ministři čtyři týdny, už nebude s úřadem počítat, zpřísněny v něm
ale budou některé povinnosti stran a hnutí například ohledně informování veřejnosti o vlastní
hospodářské situaci.

Vláda odmítla návrh nominovat Pelikánovou k Soudnímu dvoru EU
Vláda neschválila návrh ministra spravedlnosti na opětovnou nominaci nynější soudkyně Ireny
Pelikánové do funkce soudkyně Soudního dvora Evropské unie za Českou republiku. Plyne to z
informací o výsledcích jednání kabinetu uveřejněných na vládním webu.

Vláda je pro návrh, aby byl 16. leden Dnem památky Jana Palacha
Vláda podpořila poslanecký návrh, aby byl do výčtu českých významných dnů nově zahrnut také 16.
leden jako Den památky Jana Palacha. Plyne to z výsledků dnešního jednání kabinetu uveřejněných
na vládním webu.

Vláda se seznámila s vysláním čtyř vojenských spojařů do Turecka
Vláda se dnes seznámila s chystaným působením čtyř českých vojenských spojařů v rámci alianční
protivzdušné obrany v Turecku. Novinářům to po jednání kabinetu řekl premiér Petr Nečas (ODS).
Podle informací ČTK vojáci do Turecka odjedou do konce ledna. O posílení alianční protivzdušné
obrany turecko-syrské hranice rozhodla Severoatlantická rada kvůli situaci v Sýrii loni na počátku
prosince.



Vláda schválila politiku životního prostředí do roku 2020
Vláda dnes schválila státní politiku životního prostředí pro roky 2012 až 2020, plyne z informací
ČTK. Prioritami materiálu, jehož projednávání bylo několikrát odloženo, jsou nižší úroveň znečištění
ovzduší, pokles množství rizikových látek z dopravy či zlepšování stavu vod.

Prezident

11. ledna 2013

Prezident Klaus podepsal zákon umožňující zvýšení platů soudců
Platy soudců v ČR se od začátku roku opravdu zvýší na 2,75 násobek průměrné mzdy v
nepodnikatelské sféře. Prezident Václav Klaus dnes totiž podepsal novelu zákona, která to umožňuje.
ČTK o tom informoval mluvčí prezidenta Radim Ochvat. Platová základna pro soudce bude činit
podle normy asi 62.900 korun, zhruba o 5600 korun více než loni. Rozpočtové náklady se zvýší asi o
556,7 milionu korun. Od soudcovských se odvíjejí platy státních zástupců, o něco se zvýší také příjmy
zákonodárců.

Pozn.:

Chorvatsko nově trestá bezohlednou jízdu až tříletým vězením
8. ledna 2013 - Řidičům v Chorvatsku od ledna hrozí až tři roky vězení za bezohlednou jízdu. Novela
trestního zákona za takovou jízdu označuje řízení v opilosti nebo pod vlivem drog, jízdu v zakázaném
směru, předjíždění v nepřehledném úseku, vysokou rychlost nebo ohrožení zdraví ostatních lidí.

Ústavní soud zamítl Okamurovu stížnost, volba začne podle plánu
10. ledna 2013 - Ústavní soud (ÚS) zamítl stížnost neregistrovaného prezidentského kandidáta
Tomia Okamury včetně návrhů na změny v ústavě a prováděcím zákonu k přímé volbě. Výběr hlavy
státu tak začne v pátek podle současné právní úpravy. Propříště by se ale zákon mohl změnit.
Ústavní soudci doporučili, aby se podpisy na petičních arších nestranických kandidátů ověřovaly, a
to buď hned při jejich sběru, nebo při pozdější kontrole listin.

NS: Firmy nemusí nabídnout jinou pozici propouštěným zaměstnancům
10. ledna 2013 - Zaměstnavatelé nemusejí nabídnout jinou pozici lidem, které propouštějí pro
nadbytečnost, a to ani tehdy, když zrovna mají volná místa s podobnou náplní. Vyplývá to z nového
sjednocujícího stanoviska, které dnes zveřejnil Nejvyšší soud. Úprava pracovněprávních vztahů
účinná od 1. ledna 2007 institut takzvané nabídkové povinnosti neobsahuje, rozhodli soudci. O
stanovisku dnes novináře informoval mluvčí soudu Petr Knötig.

Pozemkový úřad obdržel první žádosti o vrácení pozemků církvím
10. ledna 2013 - Státní pozemkový úřad (SPÚ) obdržel první dvě žádosti o vydání půdy v rámci
církevních restitucí. Na dotaz ČTK to uvedla mluvčí úřadu Monika Machtová. Podrobnosti odmítla s
odvoláním na zákon sdělit. Církve a náboženské společnosti mohou o vydání majetku žádat celý
letošní rok. Včetně nejsložitějších případů by podle Machtové mělo vracení pozemků skončit
nejpozději do konce roku 2016.

Příštím prezidentem bude Zeman nebo Schwarzenberg
12. ledna 2013 - V pořadí třetím prezidentem České republiky se stane expremiér Miloš Zeman
(SPOZ), nebo předseda TOP 09 a ministr zahraničí Karel Schwarzenberg. Rozhodli o tom voliči, kteří
jim v prvním kole přímé volby dali nejvíce hlasů, a poslali je tak do finále volebního souboje o
Pražský hrad. Volby skončily neúspěchem favorizovaného Jana Fischera a propadákem kandidáta



vládní ODS Přemysla Sobotky. K volebním urnám přišlo téměř 61 procent voličů, což je desátá
nejvyšší účast od prvních svobodných voleb v roce 1990.

Zdroj: ČTK  ( Českénoviny.cz )
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